ИБЕРО-АМЕРИКАНСКАЯ МОЗАИКА

Сумма пока не названа. Сложная задача стоит перед учеными, которые занимаются поиском сокровищ на затонувших кораблях. Недавно они нашли в водах Карибского моря у побережья Доминиканской Республики сокровища, количество которых удивило даже их: до сих пор они поднимают на поверхность различные предметы, а о стоимости и говорить не приходится. По предварительным оценкам, речь может идти о сотнях миллионов долларов.

В поисках помогла случайность: у одного местного рыбака была куплена древняя монета, которую тот достал со дна моря. Рыбак показал место находки, и ученые начали масштабные поиски. Удача пришла не сразу. Но в конечном счете фортуна повернулась к ним лицом: они нашли затонувший корабль и достали первые предметы. Это были позолоченные монеты, относящиеся к 1535 г. О существовании самого древнего флота, бороздившего моря в 1502 г., известно давно, но до сих пор ни один корабль не был обнаружен.

Нынешняя находка представляет большой интерес. Речь идет о корабле от 15 до 18 м длиной, команда которого составляла от 25 до 40 человек. Как полагают, судно затонуло в результате урагана, поскольку вблизи от корпуса были найдены упавшие с него предметы оснастки и пушки. Очевидно, корабль направлялся в Испанию с отчеканенными монетами, но потерпел крушение и затонул.

Помимо серебряных и золотых монет найдены также ювелирные изделии и статуэтки, сделанные из нефрита, и все, надо сказать, очень хорошо сохранились. Ученые считают, что эти предметы могут относиться к началу XI в.

На сегодняшний день эти сокровища являются самыми древними из найденных в Карибском море за всю историю поисков. Конечно, их стоимость высока, но, как говорят кладоискатели, они не стоят ничего, пока кто-либо за них не заплатил.

Купили самих себя. 200 жителей небольшого селения Каньо Кастилья, расположенного на севере Коста-Рики, сумели выкупить свою территорию, выставленную на аукцион за чужие долги. К удивлению сельчан выяснилось, что их земля принадлежала не государству, а некому акционерному обществу, созданному тремя американцами. В 1980 г. они покинули страну, задолжав местному предпринимателю порядка 50 тыс. долл. Предприниматель потребовал в суде возврата долга, для чего было решено выставить всю деревню на аукцион. Тогда жители, продав все, что возможно, сумели набрать 25 тыс. долл., чтобы принять участие в аукционе. И удача им улыбнулась: никто не предложил более высокую цену, а значит, они выиграли первый этап. Жители уверены, что оставшуюся половину суммы они тоже соберут, но здесь им уже предложило помощь правительство страны, оценив борцовский дух обитателей Каньо Кастилья.

Первые частные тюрьмы будут созданы в Бразилии в штатах Минас-Жерайс и Пернамбуко к концу этого года. Вместимость их составит порядка 3 тыс. заключенных. За каждого узника правительство штатов будет платить фирме-администратору приблизительно 50 долл. ежедневно.

На сегодняшний день Бразилия испытывает серьезные трудности с содержанием заключенных: по данным ООН, 470 тыс. узников находятся в тюрьмах, общая вместимость которых не превышает 300 тыс. человек.

В правительстве же штата Минас-Жерайс считают, что частные тюрьмы отчасти помогут решить эту проблему и обеспечить лучшие условия содержания арестованных. Кроме того, новый

проект будет способствовать снижению уровня коррупции и преступности внутри самих исправительных учреждений, что представляет для страны большую проблему.

Не все, правда, положительно относятся к подобной идее: критики проекта считают, что частный бизнес будет использовать заключенных в целях наживы. Кроме того, есть опасение, что нововведение приведет к необоснованным арестам людей.

Сама идея создания частных тюрем родилась в США в 80-е годы. Затем их опыт был использован в некоторых европейских странах уже в конце XX в.

Мини-юбки — **под запрет?** Глава муниципалитета г. Наволато мексиканского штата Синалоа Эвелио Плата Инсульса предложил запретить девушкам носить мини-юбки в качестве меры по сокращению количества ранней беременности среди подростков. Политик понимает, что подобное предложение вызовет полемику в обществе. Но он уверен, что наравне с запретом исполнения в барах песен, в которых рассказывается о жизни наркодилеров, эта мера принесет пользу. Он считает, что перед лицом ослабления норм общественного поведения должны меняться и привычки, и мода. Поэтому Инсульса надеется, что власти штата одобрят его инициативу.

Надо сказать, что подобные предложения уже высказывались в мексиканском обществе и раньше, но всегда наталкивались на критику и неприятие. Поэтому рассчитывать на полный успех в данном случае не приходится.

Лицо из керамики. Медикам одной из мадридских клиник впервые удалось реконструировать часть костной структуры лица с помощью керамического протеза. Пациентом стал эквадорец 26 лет, который уверяет, что после операции его лицо очень похоже на прежнее. Операция была сделана в связи с удалением злокачественной опухоли, которая разрушила костную и сосудистую структуры лица. При подготовке к ней поврежденную зону сосканировали в трех измерениях, а затем снимки отправили в Швейцарию, чтобы там изготовили протез.

По словам врачей, сегодня молодой человек уже может нормально двигать ртом и глазами. Полная реабилитация, как они полагают, не займет больше полутора месяцев и не потребует дополнительного хирургического вмешательства. Специалисты по челюстнолицевой хирургии считают, что практика вживления керамических протезов может широко применяться на тех частях тела, которые не несут на себе нагрузку веса. Пациенты хорошо переносят подобные операции, и после них крайне редко возникает инфекция.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.